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ACTA 001

CONCEJO MUNICIPAL DE POLITICA SOCIAL, COMPOS

Febrero 01 de 2011
Hora: 2:00 pm
Lugar: Casa de la Cultura
Participantes: asistentes (se anexa lista de asistencia) 

ORDEN DEL DÍA
1. Saludo y reflexión 
2. Lectura del acta anterior
3. Intervención de la  Dra. Luz Elena Giraldo Centro Zonal Penderisco
4. Intervención de la Directora Local de Salud Claribeth Calderón 
5. Activación del Comité Coordinador del COMPOS
6. Presentación del programa crianza positiva por parte de la psicóloga Gloria  Doris Quintero
7. Cierre y conclusiones

DESARROLLO

Se da apertura a la reunión con el saludo por parte del alcalde encargado Diego Alejandro Restrepo, quien resalta la importancia de la participación activa de la comunidad y de las instituciones y entidades públicas en este espacio, a demás felicita a los presentes e invita a continuar participando como hasta ahora lo han hecho. Seguidamente se realiza la lectura de la reflexión y del acta anterior la cual fue aprobada sin ninguna objeción. 

Luego se da paso a la intervención de la doctora Luz Elena Giraldo directora del Centro Zonal Penderisco en el municipio de Urrao quien inicia felicitando por la nutrida asistencia de la comunidad y de las instituciones al COMPOS. También resalta el buen trabajo que se realizó en el año 2010 en la actualización de la matriz TOTOYA, lo cual facilito la elaboración del diagnostico de la población infantil y adolescente y que trascendió a la actualización del diagnostico de la Política Publica de Infancia y Adolescencia. Seguidamente invita a vincularse en la elaboración del Plan Municipal de Juventud PMJ y de esta manera viabilizar la adquisición de recursos y de igual manera a la elaboración de proyectos en los demás grupos poblacionales. 

Finalmente agrega que las madres FAMI cumplen una función muy importante en la población infantil del municipio de Concordia “ellas son formadoras de la infancia”. 

Dando cumplimiento al orden del día se da paso a la intervención de la Directora Local de Salud y Bienestar Social Claribeth Calderón de Hernández quien inicia con la presentación del abogado Andrés Saín Gutiérrez quien fue uno de los primeros beneficiarios del programa Intervención de Apoyo y quien en la actualidad es un referente y modelo para los niños, niñas y adolescentes del municipio que consideran que no hay oportunidades para salir adelante. Reitera la importancia del fortalecimiento de las submesas de trabajo del COMPOS, invita a la activación del Comité Coordinador del COMPOS. Resalta la participación y el apoyo que se ha tenido por parte de la Policía de Infancia y Adolescencia y de lo importante que es el trabajo que ellos realizan.

Seguidamente se realiza la reactivación del Comité Coordinador del COMPOS, iniciando con la elección de los coordinadores de cada submesa quienes serán los representantes de estas en dicho comité, quedando de la siguiente manera:
1. Concejal Samuel Darío, submesa de infancia y adolescencia
2. Juan David Restrepo,  submesa de juventud
3. Concejal Luis Bedoya, submesa adulto mayor
4. Gladys Restrepo, submesa discapacidad
5. Julio Cesar Perea (e), submesa entornos saludables y educación
6. Dora Estella, submesa seguridad alimentaria
7. Sandra Montoya, submesa mujeres
8. Neila Bermúdez, submesa control social
9. Liliana Bedoya, submesa paz y reconciliación
Terminada su conformación se acuerda que dicho comité se reunirá el día martes 15 de febrero en el salón de la dirección local de salud a las 2:00 de la tarde.

Por su parte la psicóloga Gloria Doris Quintero realiza la exposición y presentación del proyecto Crianza Positiva el cual se liderara desde la Comisaria de Familia. Se anexa proyecto.

Se da paso a la información y apreciación de los presentes acerca de diferentes temas 

El subgerente de la E.S.E Hospital San Juan de Dios Yeison Bolívar resalta la importancia de la capacitación llevada a cabo en el año 2010 al personal del hospital con el fin de poner en marcha los programas IAMI y AIEPI, lo cual se ve reflejado en el trabajo y atención que desde dichos programas se está realizando con sus beneficiarios. Agrega que para este año se está implementando la estrategia central de citas lo cual ha facilitado la adjudicación de citas y atención para el mismo día que se solicita el servicio, aumentando significativamente la atención a mucha más población. A sí mismo para este año se hará más uso y aprovechamiento de espacios en el hospital con la población joven y adulta mayor.

La coordinadora del programa salud sexual y reproductiva socializa la propuesta para la implementación del programa nacional Servicios Amigables de Salud para Adolescentes la cual se realizara en coordinación de la E.S.E Hospital y la Dirección Local de Salud y donde los beneficiarios serán todos los adolescentes y jóvenes de 10 a 26 años de edad del municipio de Concordia, pero donde las instituciones educativas del área urbana serán priorizadas en el trabajo de capacitación grupal.

Se finaliza entregando las fechas de los COMPOS para el 2011, agradeciendo a los asistentes por el compromiso y recordando la reunión en submesas que debe realizarse antes del próximo COMPOS
	



JUAN JAIRO MONTOYA CORREA 			CLARIBETH CALDERON DE H.
Alcalde							Directora Local de Salud y Bienestar Social




GLORIA AMPARO GIL CARDONA
Psicóloga (e) COMPOS
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