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ACTA 002

CONCEJO MUNICIPAL DE POLITICA SOCIAL, COMPOS

Abril 05 de 2011
Hora: 2:00 pm
Lugar: Casa de la Cultura
Participantes: asistentes (se anexa lista de asistencia) 

ORDEN DEL DÍA
1. Saludo
2. Lectura del acta anterior
3. Situación de la ola invernal en el municipio
4. Presentación matriz DOFA del COMPOS
5. Actividad Crianza positiva
6. Cierre y conclusiones 
DESARROLLO

Se da apertura a la reunión con el saludo por parte de la coordinadora encargada del COMPOS Gloria Gil Cardona , quien resalta la importancia de la participación activa de la comunidad en el espacio de  participación social más importante del municipio. Seguidamente se realiza la lectura de la reflexión y del acta anterior la cual fue aprobada sin ninguna objeción. 

Luego se da paso a la intervención de la secretaria de la dependencia de planeación municipal, Olga Parra quien informa sobre algunas de las acciones realizadas en el municipio a partir de la emergencia invernal del año anterior, expresa que los días cuatro y cinco de febrero se brindó capacitación a diferentes funcionarios de la Administración municipal acerca del diligenciamiento de la encuesta para damnificados por la ola invernal.
Seguidamente se plantea que el día siete de marzo se dio inicio al diligenciamiento de las encuestas, estas  fueron realizadas en lugares estratégicos, seleccionando las veredas EL Golpe, Yarumal, Rumbadero, Morelia, y los sectores San Pacho, La Raya, La María, además del área urbana; en total fueron encuestados 105 hogares, con 407 damnificados. 
Se aclara que a la fecha se tiene desconocimiento de las ayudas que se van a ofrecer a estas personas que se vieron damnificadas, se espera obtener esta información a partir del mes de mayo.
Por parte del técnico del área de la salud de la Secretaria Seccional de Salud Departamental, se han realizado algunas  actividades de recolección de información tanto a nivel familiar y de los diferentes albergues que se han establecido en el municipio, además desde la administración municipal “concordia unida, comunitaria y participativa” y la ESE hospital San Juan de Dios también se han realizado brigadas de salud integral y  la entrega de ayudas.

Seguidamente se da paso a Gladys Restrepo docente del aula de apoyo de  la Institución Educativa Lázaro Restrepo González  quien además es la coordinadora de la submesa de discapacidad en el COMPOS, para realizar la  presentación de la matriz DOFA ( Debilidades, Oportunidades, Fortalezas y Debilidades del COMPOS, primero comenta que esta matriz es el resultado de varios encuentros realizados por el comité coordinador del COMPOS en el  cual se reúnen todos los coordinadores de las submesas y que fue reactivado en la reunión anterior del Concejo Municipal de Política Social.

 Es de este modo como se resumen algunas de los aspectos encontrados.

FORTALEZAS  

· Compromiso y asistencia a las reuniones
· Conformación y operatividad
· Legalización de cuatro políticas publicas
· Existencia de las actas de reuniones
· Participación ciudadana al interior del COMPOS
· Voluntad política


OPORTUNIDADES

· Existencia de canales de difusión 
· Recurso humano
· Encuentro inter generacional

DEBILIDADES

· Poca difusión del COMPOS
· Escasas estrategias de motivación
· Desarticulación entre las agendas de las submesas
· Escasa funcionalidad de algunas submesas que no han permitido la legalidad de las políticas públicas
· Escasa corresponsabilidad  de algunos actores


AMENAZAS

· Difusión del COMPOS a la comunidad escolarizada
· Cambio de administración
· Relevo generacional
· Poca importancia por parte de los padres de familia en los procesos formativos
· Desconocimiento de las diferentes instituciones de la existencia del COMPOS.

Fortaleza  - Oportunidad

· Difusión de políticas públicas haciendo uso de los canales de difusión del municipio

Debilidad – Oportunidad

· Hacer uso de los canales de comunicación municipales
· Adopción de estrategias que motiven la asistencia y participación en el COMPOS
· Acompañamiento a las submesas en el desarrollo de sus actividades

Fortaleza – Amenazas

· Difusión de las actividades y decisiones  del COMPOS para fortalecer los procesos de participación y compromiso por parte de las instituciones y  la comunidad
· Realización de encuentros inter generacionales
· Socialización del COMPOS y políticas públicas a candidatos del periodo 2012-2015.

Debilidades – Amenazas

· Multiplicación de la información a la comunidad
· Vinculación de nuevos actores al COMPOS
· Existencia del archivo del COMPOS
· Apropiación de las actas documentos del COMPOS.


Dando cumplimiento al orden del día se da paso a la intervención de la psicóloga Gloria Quintero quien realiza sensibilización frente a la crianza positiva, se plantea los objetivos de la actividad a realizar, se dice que estos son vivenciar nuestra infancia a menudo olvidada  para hacer consciente  cuál es el  lugar que los adultos(as) le damos a los niños, niñas y adolescentes; además de retomar algunos elementos generales del proyecto crianza positiva para visualizar la importancia de éste en el contexto educativo y familiar.

Esta actividad se realiza en cuatro momentos, primero una sensibilización frente a lo que es la niñez, luego en grupos se recuerdan ciertos momentos agradables de la infancia, luego se escucha el audio de la niña que quería ser flor, todas estas actividades tienen su respectiva retroalimentación, finalmente se realiza la evaluación de la actividad.


Se finaliza agradeciendo a los asistentes por el compromiso y recordando la reunión en submesas que debe realizarse antes del próximo COMPOS
	



JUAN JAIRO MONTOYA CORREA 			CLARIBETH CALDERON DE H.
Alcalde							Directora Local de Salud y Bienestar Social




GLORIA AMPARO GIL CARDONA
Psicóloga (e) COMPOS
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