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ACTA 


CONCEJO MUNICIPAL DE POLITICA SOCIAL, COMPOS


Agosto 03 del 2010
Hora: 2:00 pm
Lugar: Casa de la Cultura
Participantes: asistentes (se anexa lista de asistencia) 


Orden del día

1. Saludo y encuadre
2. Lectura del acta anterior
3. Trabajo en sub mesas
4. Socialización del trabajo en sub-mesas
5. Presentación de la semana de la lactancia
6. Refrigerio 
7. Presentación del programa Red Juntos
8. Presentación del nuevo Sisben
9. Intervención sobre “salud ocupacional” por la oficina de trabajo
10. Cierre
Se da inicio a la reunión con el saludo y la presentación por parte de la Directora Local de Salud, quien habla de la importancia del COMPOS como espacio de participación ciudadana, además recuerda que en el municipio de Concordia existen cuatro Políticas Públicas aprobadas por el Honorable Concejo Municipal: Infancia y Adolescencia, Juventud, Adulto Mayor y Discapacidad. También expresa la importancia de cambiar la metodología de las reuniones del COMPOS, debido a que estas son poco participativas y se presenta exceso de exposiciones, del mismo modo se recuerda que el acuerdo No 007 de Septiembre 1 de 2000 por medio del cual se crea el Consejo Municipal de Política Social, fue derogado en su totalidad por el acuerdo No 002 de Mayo 29 de 2010 ajustado a los lineamientos de la Ley 1098 de 2006.

Se hace la presentación del orden del día y se realiza la lectura del acta anterior la cual fue aprobada sin ninguna objeción.

Se da paso a la reunión por sub mesas para debatir avances en la ejecución de las Políticas Públicas. 

Pasados cuarenta minutos se da inicio a la socialización de lo hallado, con la sub-mesa del adulto mayor, a través de Ana María Zuleta, quien manifiesta que la participación dl adulto mayor en todos los espacios y procesos es una garantía (Cultura, deporte, vida laboral), sin embargo que se están pensando estrategias para hacer que el adulto mayor varón también participe, además se hace lectura de la programación de la semana del adulto mayor y se invita a participar en el desarrollo de estas actividades.

Semana del adulto mayor del 23 al 27 de Agosto:

· Día lunes23 
5:30 am Alborada
11:00 am Eucaristía donde además se realizo el reconocimiento a los adultos de más edad del CBA y PROPA.
3:00 pm Serenata en el parque principal

· Martes 24 
9:00 am Aeróbicos en el  parque principal
7:00 pm Video y el canelazo con música de antaño en la plazoleta del parque principal.

· Miércoles 25
9:00 am Caminata de observación, saliendo de la quinta a subir por la finca los Nogales hasta el CBA, donde se hará la observación y se les dará un refrigerio a todos los participantes.

· Jueves 26
11:00 am Eucaristía, además de la actividad recreativa y el almuerzo en el CBA.

· Viernes 27
10:00 am Desfile de clausura, para mostrar así el desarrollo de la Política Publica del Adulto Mayor
12:00 m a 3:00 pm Exposición de las manualidades realizadas por los adultos mayores.
4:00 pm Integración del adulto mayor en el Teatro Municipal, con las presentaciones realizadas por los talentos Concordianos (canto, trova y poesía).

Compromisos: sub-mesa del adulto mayor
· Asistir a la próxima reunión de la sub-mesa del adulto mayor
· Realizar la semana del adulto mayor
· Organizar posible desplazamiento al Municipio de Frontino
· Dar inicio a nuevos cursos: macramé, bordado, colchas de retazos y arreglos navideños.
Seguidamente se comparten los avances de la política pública de infancia y adolescencia, resaltando que esta política ha sido renovada recientemente, su diagnostico fue actualizado por medio de la matriz TOTOYA, se recuerda la importancia de la difusión de las políticas públicas, se tiene pensado la creación de un cd con canciones alusivas a los derechos de los niños y las niñas, escritas por estos mismos a través de un concurso, la difusión a través de cuñas radiales y por medio de la celebración del día del niño.

Compromisos: sub-mesa de infancia y adolescencia
· Enviar la política pública a cada integrante de la sub-mesa: responsable Claribeth Calderón
· Exponer la política pública a los educadores: responsables: integrantes de la mesa, 
· Mandar propuesta  al coordinador de educación para concertar fecha para exponer la política pública: responsable Diana Laverde, este día se organiza las actividades para el concurso de la canción y la elaboración del plegable dejando listos los responsables y cumplir con la estrategia.
· Promocionar el concurso de la canción
· Elaboración de folleto o plegable.
· Perifoneo 
· Programa radial 
· Próxima fecha para el encuentro de sub-mesa: 27 de agosto- 2010 en la dirección local de salud.
 
Después se hace la presentación de los avances y actividades realizadas en desarrollo de la política pública de juventud, se dice que en la actualidad se encuentra en funcionamiento el programa de clubes pre-juveniles y juveniles con 16 clubes y más de 400 beneficiarios, se habla de la participación de los jóvenes dentro de los diferentes espacios que ofrece el municipio, (cultura, deportes, oferta educativa, entre otras), la difusión se está haciendo a través de diferentes medios, uno de ellos es el internet y la pagina social FACEBOOK, con el grupo (Juventud concordiana construyendo futuro), se han realizado actividades para esta población como lo son las vacaciones recreativas, video conciertos en zona urbana y rural, cine al barrio, entre otras.

Compromisos: sub-mesa de juventud
· Próxima reunión de la sub-mesa 6 de septiembre 
· Programación de la semana de la juventud. Responsables: miembros de la sub-mesa
· Elaboración de carteles de difusión de la política pública. Responsables: miembros de la sub-mesa
· Video concierto en la vereda el Golpe el 23 de Agosto. Responsables: Gloria Gil   
· Vincular a más adolescentes y jóvenes a la sub-mesa y al COMPOS
Luego se da paso a la intervención de la representante de la sub mesa de discapacidad quien expresa que la política pública de discapacidad es un mecanismo para gestionar y obtener recursos para dicha población, comenta que actualmente se están ejecutando las siguientes actividades: reuniones bimensuales con la población en situación de discapacidad y sus familias, a través de CREAMOR se están realizando visitas domiciliarias para identificar las principales necesidades de esta población, también manifiesta que se está recibiendo apoyo por la E.S.E Hospital San Juan de Dios, además habla del banco de locomoción que se tiene en el municipio en asocio con prosperar y del mecanismo de préstamo de los diferentes elementos, estos préstamos  se hacen por medio de la DLS y de CREAMOR.

Compromisos: sub-mesa de discapacidad
· Puesta en marcha de un proyecto productivo para el desarrollo de habilidades en personas con situación de discapacidad y sus familias, (Traperas y cepillos),
· Encuentro subregional de discapacidad que se va a realizar en el municipio durante el mes de noviembre.
· Desarrollo del proyecto asignado por cultura, el cual será ejecutado por la Corporación Escuela de Música, Deportes y Talentos Concordianos, a través
Macramé, danzas, pintura en oleo, baloncesto, voleibol, entre otras.
Terminada esta presentación se hizo la socialización por el representante de la sub-mesa de seguridad alimentaria, quien habla de las causas de la inseguridad alimentaria, dice que concordia es un municipio desbalanceado en la repartición de cultivos por hectárea, además de la dificultades que genera el monocultivo del café, habla de la cultura cafetera, y su repercusión en la economía familiar.

Compromisos: sub-mesa de seguridad alimentaria
· Avanzar en la construcción del Diagnostico de seguridad alimentaria en el municipio.
· Asumir más compromiso por parte de los integrantes de la sub-mesa en la construcción y ejecución de la política publica.
· Asistir a las reuniones extras al COMPOS programadas por la coordinadora de la sub-mesa.
· Hacer que las reuniones de las sub-mesas sean más activas y que los integrantes participen más de ellas.
· Involucrar a todas las entidades del municipio en la construcción de la política publica de seguridad alimentaria

Todas estas tareas tienen como fin de construir la política publica de seguridad alimentaria y nutricional y mejorar la situación que viven cada uno de los niños y niñas de nuestro municipio en alimentación y nutrición.

Seguido se continua con la intervención del representante de la sub-mesa de entornos saludables y educación quien expresa que se está en proceso de construcción de una política pública de escuela saludable, para hacer frente a las dificultades ambientales y de infraestructura que se encuentran en los diferentes CER del municipio además de las diversas problemáticas a nivel social.

Compromisos: sub-mesa de entornos saludables:
· Próxima reunión de la sub-mesa 3 de septiembre.
· Realizar análisis de los diferentes diagnósticos municipales e institucionales a nivel escolar. Responsables: Miembros de la sub-mesa
· Difundir el primer festival  literario de entornos saludables para la potencialización de habilidades artísticas de niños, niñas y adolescentes y la promoción de la preservación del entorno ambiental. Fernando Alegría y Carlos Gustavo Quijano.
· Realizar avances en la elaboración de la política pública, Miembros de la sub-mesa
· Realizar serie de programas radiales “Salud en la escuela” Fernando Alegría y miembros de la sub-mesa.
Se hace la presentación de Julio Cesar Varela el psicólogo del comité departamental de prevención en drogas, quien realizara actividades en el municipio en desarrollo de la estrategia habilidades para la vida.

Dando cumplimiento al orden del día se prosigue con la presentación del volante con la programación de la jornada municipal de la lactancia materna, la cual se llevara a cabo desde el día 3 de agosto hasta el día 13 del mismo mes.
Se da continuidad a lo programado con la socialización del programa “RED JUNTOS”, esta se realiza a través de un video donde se expresa que JUNTOS es una red para la superación de la pobreza extrema, es una estrategia donde se articulan esfuerzos a nivel institucional y de recursos, debido que se entrelazan todas las instituciones del estado, los beneficiarios de este programa son los mismo de familias en acción.

Luego se da la intervención de la coordinadora de la oficina del SISBEN, quien habla del SISBEN III, la encuesta realizada el año anterior entre los meses de agosto y octubre, se aclara que para el SISBEN III los niveles de clasificación (1,2,3,4,5,6) desaparecen, ahora se habla de puntajes de (1-100), es personalizado, tampoco habrá carné, a partir de esta nueva encuesta se habla de certificado y este expedido por el DNP (Departamento Nacional de Planeación) directamente y el tramite tiene una duración de cuatro meses. Además se informa que a partir del 20 de octubre saldrá la base de datos certificada para puntos de corte, necesaria para la clasificación de los programas sociales, cada programa establece los puntos de corte para sus beneficiarios.

Se da paso a la presentación de la oficina de trabajo quien informa que en el municipio se debe constituir el comité de prevención del trabajo infantil, se habla de la importancia de este comité y de la obligatoriedad que tiene el municipio para su establecimiento, se comentan cuales son los actores que deben hacer parte de este y se habla de su inclusión dentro de la política pública de infancia y adolescencia.

Se da las gracias a los asistentes, se recuerda que la próxima reunión del COMPOS es para el día 5 de Octubre.



JUAN JAIRO MONTOYA CORREA
Alcalde 



CLARIBETH CALDERON DE H.
Directora Local de Salud y Bienestar Social



GLORIA AMPARO GIL CARDONA
Psicóloga (e) COMPOS
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